

深圳工会会员将有专属服务卡

除金融功能外,持卡人还可享互助保障、法律援助、便民优惠等服务

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员 麦惠文 杜南星)深圳所有工会会员即将有专属服务卡!9月12日下午,深圳市总工会与中国银行正式签订合作协议,双方将面向深圳工会会员发行联名银行卡(金融IC卡),并于今年11月发放首批卡。

值得注意的是,除了有金融功能,该卡也是深圳市工会会员身份的标识,即电子化的工会会员证。持卡会员还可通过该卡享受到互助保障、法律援助、困难帮扶、教育助推、文化滋养、修心健体、便

民优惠等多项服务。

为保证会员可有效使用卡上赋予的功能,深圳市总工会副主席张素芬表示,深圳市总工会在制作这张专属卡的同时,同步建设工会信息化系统,构建包括网站、APP、微信、12351热线等服务渠道。同时,该卡以实名制为基础,将实现动态化的管理。届时,工会将以信息化系统为平台、以会员服务卡为载体、以服务项目为核心,线上线下同时使用,最大限度实现对各级工会和会员的有效覆盖。

“比如,某个工厂的工会会员参加了工会提供的教育培训项目,系统将自动记录他通过培训掌握的技能,并在之后为其精准推送针对他的就业服务等信息,实现全覆盖的精准服务。”张素芬说,“深圳职工队伍以90后的外来务工人员为主,流动性强,所以必须适应他们的特征和接受习惯,满足他们多样化、差异化需求,创新性地打造‘互联网+工会’普惠性互动服务平台,才能打通现代工会服务职工的‘最后一公里’。”

省总调研 化州“三个一批”建设工作

本报讯(全媒体记者王艳)9月13日,省总调研组赴茂名化州调研“三个一批”(建设一批村社、园区工会联合会,建设一批社会化工会工作者队伍,建设一批会、站、家一体化的职工之家)建设工作。

调研组首先实地参观了石湾社区的工会联合会办公场所、职工书屋、一元食堂、爱心超市等综合场室以及石湾街道职工之家活动室。随后在石湾街道党委会议室召开座谈会,听取茂名、化州两市总工会关于“三个一批”建设工作情况汇报,并就汇报中所提及到的社会化工会工作者聘用、劳动合同标准化、工资增长、经费、培训等有关问题一一作了回应。座谈会上,调研组还就“三个一批”建设工作的配套、实施方案等作了详细说明,以及对“三个一批”建设工作中存在的实际困难,提出具体指导意见和建设要求。

据了解,化州市总工会扎实推进“三个一批”建设工作,取得了阶段性成效,石湾街道石湾社区工会联合会示范点已全面建成,东山街道劳村社区、南盛街道南盛社区、官桥街道官桥社区等“三个一批”先行点建设正在有序推进。

广州海珠区赤岗街总工会开展亲子活动

“别离”前扭朵“气球花”送爸妈

本报讯(见习记者马大为 通讯员 张嘉盛)暑期结束,广州海珠区赤岗街辖内众多“小候鸟”到了和爸妈说“别离”的时候。“我们打算让小候鸟们在离别前跟父母一起留点欢乐的回忆,也借此拉近平时由于父母工作繁忙而导致的亲子疏离的关系。”海珠区工会服务进企业项目工会社工张嘉盛说。

9月9日,赤岗街总工会联合海珠区工会服务进企业项目、广州粤穗社会工作事务所、海珠区海青素质教育培训中心在赤岗街文化站图书馆里开展“亲子扭扭乐”亲子活动。

“大家好,我今年7岁”、“这是我的爸爸,今天我和他一起来参加活动”……小朋友们略带羞涩的自我介绍为本次“亲子扭扭乐”活动拉开了序幕。自我介绍过后,社工向参与活动的亲子家庭介绍了本次活动的主题及扭气球的活动。一系列扭气球作品,让小朋友们看得目不转睛、跃



■职工妈妈和孩子一起给“气球花”设计造型

单位供图

跃欲试。社工在教导的同时,鼓励孩子们扭出几朵单花扎在一起做成花束送给父母,促进亲子间的情感交流。

“学扭气球这种简单而又新鲜的

手工活动,让小朋友们既发挥了想象力,又锻炼了动手能力,还给我们留下一个美好的回忆。”家长们收到孩子们送的扭气球作品,难掩喜悦之情,纷纷为活动点赞。

简讯

广州番禺区总工会 调研珠宝行业工人队伍状况

本报讯 9月12日,广州番禺区总工会会同沙头街工会到珠宝企业调研行业工人队伍状况。番禺区总工会相关负责人来到广州市精明珠宝有限公司与职工代表座谈,了解其工作和生活状况,企业劳动用工管理情况、工会组建情况,实施民主管理和开展工作集体协商情况,以及对维护珠宝产业工人劳动权益的意见和建议。

(许接英 沈海燕)

肇庆高要区总工会成立首个 “三个一批”示范点工联会

本报讯 近日,作为肇庆高要区首个“三个一批”示范点的南岸街道工会联合会成立,并召开第一次会员代表大会。大会选举产生了工联会第一届委员13名、经费审查委员会委员3名、女职工委员会委员3名,以及选举产生了第一届委员会主席、副主席和经审委主任、女职委主任。

(梁鸿国 李婷婷)

韶关新丰县第一幼儿园工会 举办庆祝“教师节”活动

本报讯 近日,韶关新丰县第一幼儿园工会举办诗歌朗诵和运球比赛,庆祝教师节。全体教职工积极参赛。活动营造出宽松的工作氛围,体现了教职工的团结协作精神和敬业乐教情操。

(李治文 罗天华 李秀娟)

父母周末上班 工会帮带孩子

佛山大塘镇工业园推周末免费辅导项目

本报讯(全媒体记者蓝娟 通讯员 侯金伶)“周六我们要上班,孩子的安全、教育等问题就显得很头疼。幸好有工会帮忙。”身为家长的异地务工人员常星向记者说。近日,由佛山三水区委、大塘镇关工委、大塘镇产业社区党工委、大塘镇总工会、大塘镇工业园区工联会共同主办的“党群先锋 聚爱大塘”之2017年“160工程”(利用暑假、寒假,加上周末和公休假

期共计160天,佛山市关工委与相关部门联合举办的系列大中小学生假期活动)关爱成长项目在大塘镇产业社区党群服务中心启动。大塘镇工业园7-10岁的55位异地务工人员子女免费参加了该项目。

记者从项目课程表看到,2017年9月-2018年1月期间,该项目每周六将为异地务工人员子女安排作业辅导、劳动教育、健康养生教育、绘画教育等

课程。常星向记者表示,孩子参加项目课程,有专业的老师辅导,让家长放心许多。

大塘镇工业园区企业广东玛格家居有限公司负责人表示,孩子托管及多方面问题,企业通常有心无力。“非常感谢工会愿意‘啃硬骨头’,解决员工周末无暇照顾孩子的困难,从而实现劳动关系和谐。”该负责人说。